

Svijećnica - Prikazanje Gospodinovo u Hramu

Svijećnica ili Prikazanje Gospodinovo u Hramu kršćanski je blagdan koji se slavi 2. veljače. Blagdanom se slavi događaj iz Isusova djetinjstva, kada su, prema Mojsijevu Zakonu, Josip i Marija donijeli Isusa u Hram u Jeruzalemu, da ga, kao prvorođenca, obredno prikažu Bogu.

“Kad je prošlo vrijeme njihova čišćenja, prema Mojsijevu zakonu, donesoše Isusa u Jeruzalem da ga prikažu Gospodinu, kako je pisano u Zakonu Gospodnjem: 'Svako muško novorođenče neka se posveti Gospodinu!' i dadnu za žrtvu kako je rečeno u Zakonu Gospodnjem, 'par grlica ili dva golubića” (Lk 2, 22-24).

Bog je preko Mojsija svom izabranom narodu dao propis da 41. dan svećenici u hramu moraju blagosloviti porođilju, a za uzvrat roditelji djeteta dužni su janje mlade od godine dana ili mladu golubicu. Tome se propisu pokorila i Blažena Djevica Marija. S djetetom Isusom polazi u hram u pratnji Josipovoj. Evanđelist sveti Luka spominje kao žrtvu par grlica. Isusovo prikazanje u hramu preokrenuo je u Starom zavjetu prorok Malahija: *'I doći će iznenada u Hram svoj Gospod kojega vi tražite i anđeo Saveza koga žudite'* (Mal 3, 1). Nitko nije slutio da će to sjajno proročanstvo biti ispunjeno tako skromno, jednostavno i nenapadno. I to je stil Isusova skrovita života, stil poniznosti i skromnosti. Isus postaje Svijetlo svijeta i Grad na gori koji svijetli cijelu vječnost. U hramu se zatekao starac Šimun, koji je Isusa uzeo na ruke, prepoznao ga kao Mesiju i rekao: 'Sad možeš, Gospodine, otpustiti slugu svojega da, prema riječi tvojoj, ide u miru, jer mi oči vidješe spasenje tvoje, koje si pripremio pred licem svih naroda, svjetlo da rasvijetli pagane i slavu naroda tvoga Izraela.' Mariji je preokrenuo da će mnogo patiti: 'Tebi će samoj mač probosti dušu.' Proročica Ana također je bila u hramu, gdje je noću i danju služila Bogu postom i molitvom. Počela je hvaliti Boga i govoriti o Djetetu svima koji su očekivali otkupljenje Jeruzalema. Na današnji blagdan u crkvama se blagoslivljaju svijeće koje će se koristiti u obredima krštenja, tijelovskim procesijama i drugim prigodama. U Dalmaciji se ovaj blagdan naziva Kandelorum, a u Slavoniji Svitlomarinja. Prikazanja Gospodinovog u hramu spominjemo se u četvrtom otajstvu Radosne krunice, a posvećene su mu mnoge župe, crkve i kapele diljem svijeta i hrvatskih.

Izdaje: Župa sv. Petra i Pavla apostola, 34334 Kaptol (Požeška biskupija); Trg dr. Franje Tuđmana 1.
Uređuju: Župnik i g. Miroslav Peroutka; Odgovara: *Mr.sc. Mario Rašić, župnik.*
Tisak: Župa sv. Petra i Pavla/ www.zsppa-kaptol.hr; e-mail: zu-kaptol@po.t-com.hr facebook: zupa kaptol; mladi zupe kaptol; tel/fax: 034 231-080



QUO VADIS

Listić župe sv. Petra i Pavla ap., Kaptol



Br. 3/2022; 30. siječnja 2022.



Uz 4. nedjelju kroz godinu C (Lk 4,21-30)

Pozivajući se na Iliju i Elizeja Isus upućuje na svoje djelovanje. *“Nije li ovo sin Josipov?”* Njihova nevjera ugušila je mogućnost koja im se otvorila s Isusom. Prorok nije dobro došao u svom zavičajju. Nisu voljni čuti riječ, čuti istinu. Isus je za njih sin tesara, dijete iz obrtničke obitelji. Čude se kako lijepo govori, ali nisu spremni poslušati što govori. Isus je napustio Nazaret. Zvat će ga Nazarećaninom, ali od ovoga trenutka njegov grad više neće biti Nazaret nego Kafarnaum. Koliko i u nama ima predrasuda i brana pred istinom! Koliko često omalovažimo nositelja neke poruke i tako se hoćemo zaštititi od same poruke! Kako volimo otkrivati nečije skrivene pogreške, da bismo sebe zaštitili od njegove poruke! Može se i nama dogoditi da Isus *između nas prođe i ode*, da ni nad nama ne učini nikakvo čudo i da nas ne zahvati njegova riječ spasenja.

Gospodine Isuse Kriste! Udijeli nam mudrost da u životnim okolnostima iznova prepoznamo Tvoju prisutnost i trajno prianjamo uz Tebe. Čisto srce stvori mi, Bože, i obnovi u meni pravi duh.

RASPORED SVETIH MISA I MISNE NAKANE

30.01. nedjelja	ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU TRODNEVNICA	8,00 9,30 11,00	† Ladislav i Marija Tauš † Danica i Ivan Tašić Za župljane
PO. 31.01.	TRODNEVNICA	17,30	† Ivan Lončarević; PRIDRUŽENA NAKANA: (sprovodna) † Katica Gašpar
UT. 01.02.	TRODNEVNICA	17,30	† Nenad Džebić
SRI. 02.02.	SVIJEĆNICA	11,00	† Petar i Mara Jelušić; PRIDRUŽENE NAKANE: Mara i Pero Jurić; Na jednu nakanu
ČET. 03.02.	BLAŽ	11,00 17,30	BEŠINCI: † Jozo Pečur † Petar Lovrić
PET. 04.02.	Veronika Jeruzalemska	17,30	† Marija i Stjepan Lončarević
SU. 05.02.	Agata	8,00 9,00	† Ilija Pavić ALILOVCI: † ob. Krznarić i Nikolić
06.02. nedjelja	PETA NEDJELJA KROZ GODINU	9,30 11,00	† Ivan i Ankica Macek † Perka Pezerović

06.02. nedjelja	PETA NEDJELJA KROZ GODINU	9,30 11,00	† Ivan i Ankica Macek † Perka Pezerović
PO. 07.02.	Pio IX., papa	17,30	† Drago Raguž
UT. 08.02.	Jeronim Emiliani	7,00	† Terezija i Alojzije Tregjer
SRI. 09.02.	Skolastika	17,30	† Antun Kalajdžić; PRIDRUŽENA NAKANA: † Anto Stipić; Za duše u čistilištu; Za spasenje umirućih
ČET. 10.02.	Alojzije Stepinac	7,00	† Mirna Čop i Ela Mamić
PET. 11.02.	Gospa Lurdska	17,30	† Ružica Pezerović i za zdravlje Ive Pezerovića

SU. 12.02.	Damjan	8,00 9,00	† Ivan i Marija Ivić i Snježana Čurčić Češljakovci: † Milan Jurčić i Marijan Devčić
13.02. nedjelja	ŠESTA NEDJELJA KROZ GODINU	8,00 9,30 11,00	† Ladislav i Marija Tauš † Danica i Ivan Tašić Za župljane

- Uoči svetkovine SVIJEĆNICE biti će trodnevnicom, prvi dan trodnevnice je nedjelja kada su redovno svete mise. Drugi dan trodnevnice u ponedjeljak misu u 17,30 sati će predvoditi vlč. Mario Matijević, župnik župe Kraljice Svete Krunice iz Nove Gradiške, dok će drugu večer trodnevnice u utorak kao i misu na samu svetkovinu Svijećnice u 11 sati predvoditi vlč. Tihomir Bilešić, župnik iz Jakšića
- Prigodne SVIJEĆE za blagoslov ćete moći nabaviti na ulazu u crkvu po cijeni od 7 kn

Uz 5. nedjelju kroz godinu C (Lk 5,1-11)

Današnja tri čitanja tri su osjećaja nedostojnosti pred Bogom koji zove. Ipak naše slabosti ne priječe Gospodina da izabere baš nas. Poziv "Izveži na pučinu" (Lk 5,4) zahtjevana je riječ protiv koje govore iskustvo, okolnosti, vrijeme, trendovi i zato istinsko čudo nisu mreže koje se razdiru, već mreže koje su bačene na njegovu riječ. Zacijelo bi rijetkima ponos dopustio da mu se nestručnjak miješa u posao. Isus traži nešto nelogično. Nema nikakve ljudske sigurnosti, naprotiv! Ali Petar ima pred sobom Isusa koji preuzima rizik takvog pothvata. Stoga Petar veli: "Na tvoju riječ!" (Lk 5,5) Svi poznajemo takve prilike u kojima smo se neizmerno trudili, mučili se, a rezultat je sasvim izostao. Život nam često izgleda kao more bez riba, najradije bismo kazali: to sve ionako nema smisla! Nameće se pitanje: želiš li ti pokušati s Isusom? Međutim, Isus prihvaća Petra takvog kakav je. Takvog Petra treba, da sve što u budućnosti bude ostvareno sasvim očito bude Isusovo djelo. Možda na isti način treba i tebe, i mene?

Gospodine, Tebi ništa nije nemoguće. Rasprši, Isuse, sve naše sumnje. Na Tvoju riječ, Isuse, moguće je započeti novi život. Na Tvoju riječ moguće je da i ja budem prikladan za ribara Tvoga kraljevstva. Jer Ti od grješnika možeš učiniti apostola.